

ОТЗЫВ
научного руководителя
на представленную к защите кандидатскую диссертацию
Тимаковой Ольги Александровны
по теме «**СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ПОЛИТИКИ**
НАТО НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»
представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития

Диссертационная работа Тимаковой Ольги Александровны выполнена на системном уровне мировой политики – она посвящена исследованию особенностей политики НАТО в Средиземноморском регионе. В последние годы возрастание значимости военно-политических процессов в Средиземноморье и участие в них ведущих акторов мировой политики привлекает пристальное внимание политиков, ученых и экспертов. В этом феномене отражены многие сегодняшние острые **политические** проблемы: глобализация кризисов региона, создание новой системы безопасности Средиземноморья, построение новой матрицы межгосударственных отношений стран региона и внешних акторов и многих других.

Новизна текста нашла выражение в самостоятельности постановки исследуемых проблем, нетривиальности оценок и суждений автора. Диссертант выявила основные векторы политики альянса, специфику трансформации деятельности НАТО, обусловленную, в том числе новыми вызовами и угрозами, исходящими из региона. Проведенный автором анализ функционирования политики партнерства альянса обнаруживает умение автора выявлять особенности политики разных государств на мировой арене, что важно для специалиста в области международных отношений.

Обоснованность выбора источников не вызывает сомнений. Прежде всего, диссертант опирался на официальные документы НАТО и Российской Федерации, работал с монографическими исследованиями, посвященными

изучению политики и трансформации альянса, журнальными публикациями отечественных и западных политологов-международников последних лет, изучающих региональные процессы в Средиземноморье. Также были использованы статистические данные, сводки, справки по исследуемым в диссертации вопросам, опубликованные на различных официальных сайтах НАТО. Автор умело систематизировал и структурировал материал, придав тексту диссертации стилевое единство, что доказывает владение автором базовыми приемами организации научного текста.

Степень раскрытия сущности вопроса достаточно высока. Выбор направлений анализа позволил докторанту найти точную ключевую точку обозначенных им проблем и четко сформулировать задачи исследования. План диссертации соответствует теме, автор убедительно показал умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения по исследуемым вопросам.

Избранные методологические основания исследования позволили решить поставленные задачи и достигнуть цели научной работы, что свидетельствует о достаточном уровне профессиональных навыков исследователя в использовании методов научного исследования.

Все требования к оформлению текста автором соблюдены: верно оформлены ссылки на используемую литературу, список литературы составлен грамотно. Автор в полной мере владеет терминологией избранной области исследования, а также орографической культурой.

Результаты исследования имеют теоретическое значение и могут быть использованы в учебном процессе соответствующих университетов и институтов страны. Практический интерес для МИД России представляют некоторые положения и выводы докторанта.

Тимакова О.А. достойно использовала знания, полученные на кафедре политологии и политической философии ДА МИД России, а представленная ею диссертационная работа является самостоятельным исследованием,

соответствует основным требованиям, установленным ДА МИД России, предъявляемым к структуре и содержанию, содержит необходимые элементы научной новизны.

На основании вышеизложенного диссертацию О.А. Тимаковой можно рассматривать как научно-квалификационную работу, выполненную в соответствии с Паспортом специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Диссертация О.А. Тимаковой отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением №842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Тимакова Ольга Александровна, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Научный руководитель
д.п.наук, профессор



О.П. Иванов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»

119021, г. Москва, Остоженка 53/2, строение 1

Телефон организации: 8 (499) 940-13-55

E-mail организации: info.rector@dipacademy.ru

Web-сайт организации: <http://www.dipacademy.ru/>

